

Conmovedora circular de gratitud del ilustre Prelado de la Diócesis

Por el interés y afecto que le han demostrado, durante su dolencia, las autoridades, sacerdotes y religiosos y pueblo de Segovia

Nuestro virtuoso Prelado se lamenta de no haber podido tomar parte en los solemnes cultos, últimamente celebrados, ni en otros actos que reclamaban su presencia

A nuestros venerables hermanos e hijos amadísimos: Aun perdura en nuestro ánimo el eco vibrante de aquel entusiasmo y fervor con que el día 21 del pasado Septiembre todo Segovia, con sus dignísimas autoridades al frente y no pocos forasteros, acompañaron procesionalmente la benditísima imagen de nuestra Madre y Señora la Virgen Santísima de la Fuencisla, desde su santuario hasta nuestro templo catedralicio. Aquella compacta muchedumbre que entrelazaba el rezo de las Avemarías con el canto de la Salve, la letanía de la Virgen con el himno de la Fuencisla, las oraciones con los cánticos marianos, los que presenciaban tan grandioso desfile y se unían en la devoción y en los cánticos a los que tomaban parte en la procesión y luego se incorporaban a ella; aquel inenarrable espectáculo de la plaza de Franco y de la Salve en la Catedral, muestran bien a las claras el cariño de los segovianos a su queridísima Patrona.

Al día siguiente, después de conferir las Sagradas Ordenes, hubimos de acostarnos y por prescripción facultativa venimos guardando cama un día y otro día, una semana y otra, ya más de un mes, si bien con la esperanza de que pronto, D. m., hemos de realizar Nuestras habituales ocupaciones. ¡Dios sea bendito! ¡Hágase su voluntad! Entre tanto, hemos tenido que aplazar la anunciada y preparada Visita Pastoral y suspender las conferencias pedagógicas preparatorias para el curso catequístico y Nos hemos visto privados de asistir a la novena a la Virgen Santísima, en cuya fiesta celebró de pontifical nuestro venerable y queridísimo hermano el señor obispo de Avila, y no hemos podido asistir a la apertura de curso de Nuestro querido Seminario, ni celebrar la fiesta de San Frutos, ni asistir a tantos y tantos actos solemnes que han ocurrido en estos días; sólo hemos podido, sufrir y unimos Nuestros trabajos y sufrimientos a los de nuestro dulcísimo Redentor, ofreciéndolos por vosotros, queridísimos diocesanos, para suplir «padeciendo» lo que no Nos ha sido dado realizar «haciendo».

Queremos, venerables hermanos e hijos amadísimos, corresponder de algún modo al interés y afecto que Nos habéis mostrado en estos días ofreciendo por nosotros tantas oraciones y buenas obras. Cuando decaía nuestro ánimo, cobrábamos nuevos alientos al saber que los niños del Hospital o de cualquier escuela elevaban devotamente a Dios por Nosotros sus plegarias.

Gracias, pues, a todos, mayores y pequeños, sacerdotes, religiosos y seglares, autoridades y pueblo, y que todo ello contribuya a estrechar cada vez más fuertemente nuestros corazones, unidos todos en el Sacratísimo Corazón de Jesús.

Ya llueve; demos gracias a Dios y a su Madre Santísima, Nuestra Señora de la Fuencisla. Sigamos orando para que la lluvia, según decíamos en Nuestra anterior circular, sea saludable y suficiente. Acateamos los designios del Señor. No sabemos los caminos de la Providencia. Aquella madre que tanto lloraba por la conversión de su hijo, al saber que éste trataba de embarcar en Cartago para ir a Roma, se propuso impedirlo a toda costa. Oraba con lágrimas Santa Mónica, pidiendo a Dios que no consintiese tal desgracia, que había de ser la perdición definitiva de su hijo. Vigilaba la playa y el puerto, para impedir que Agustín tomase pasaje en algún velero. Dios pareció no escucharla; burlando el hijo la vigilancia de su madre fué a Roma y precisamente en ello estuvo su salvación, porque de Roma pasó a Milán y allí, con el amable trato de San Ambrosio y la unión de sus pláticas y la suave influencia de las ceremonias y cantos litúrgicos, aquel corazón se commovió y, cediendo a los impulsos de la gracia, se convirtió a Dios y recibiendo el Santo Bautismo llenó de alegría a su madre y de gloria a la Iglesia.

Si en pleno día entramos en nuestras catedrales e iglesias con magníficas vidrieras, nos impresionan contemplar en sus cristalerías aquellas hermosas imágenes, aquellas escenas admirables, aquel variado colorido, pero si desde el exterior del templo dirigimos la mirada a dichos ventanales, no vemos más que unos trozos de cristal unidos con tiras de plomo.

Cuando penetremos en el santo templo de la Gloria, tendremos la dicha de poder admirar la sabiduría y bondad inefable con que la Providencia Divina gobierna al mundo.

Hijos amadísimos, no sabemos los caminos de Dios y sus admirables designios, pero si estamos ciertos de que el camino para ir a Jesús es María Santísima. Continúa con vuestros fervientes obsequios a la Virgen Santísima de la Fuencisla; amad mucho a la que obsequiáis, procurad imitar a la que tanto amáis y dáis culto, con vuestros continuos obsequios. Que Ella os alcance de Dios bendiciones sin cuento, como muy de corazón se lo pedimos, deseando vuestra prosperidad y bienestar en todos los órdenes.

Segovia, 9 de Octubre de 1945.

† DANIEL, Obispo de Segovia

En las declaraciones contra Yamashita se habla de horrores casi incapaces de concebir por la mente humana

Manila, 2 (5 t.).—Al iniciarse la quinta sesión del juicio contra el general japonés Yamashita, jefe de las fuerzas niponas de ocupación en Filipinas, un testigo chino se dirigió al juez gritándole: ¡Hay que matar! ¡Debe pagar todo lo que han hecho los japoneses! Yamashita permaneció impassible, mientras que los funcionarios del Tribunal se interpusieron entre él y el testigo. Se trata de una mujer Ang, la cual afirmó que los japoneses dieron muerte a varias personas de su familia. Con lágrimas en los ojos y la voz quebrada por la emoción, dijo: ¡Mientras que a mi hijo en brazos le asestaron bayonetas!

Al ser conducida al estrado de los testigos, ayudada por funcionarios niponas, señaló con el dedo a Yamashita, gritándole en chino: ¡Me gustaría matar a ese japonés! No puedo soportar su presencia! Al abandonar la sala, dijo a los periodistas:

Yo no soy una mujer mala, pero él es un criminal!

El juicio se hace monótono, pues todas las declaraciones hablan de horrores casi incapaces de concebir por la mente humana.

Otro de los testigos, José Barta, manifestó que sus cuatro hijos habían sido asesinados a balazos y bayonetas, cuando al encontrarse reunido con 300 personas, entraron los japoneses e hicieron fuego con sus ametralladoras, dando muerte a doscientos cincuenta de los reunidos.

En la llamada masacre del Club Alemán, el testigo Francisco López, declaró que los nipones, después de dar muerte a quinientas personas, se llevaron a una iglesia vecina a las mujeres y en el sagrado recinto fueron violadas. Añadió que arrancaron de los brazos de las madres a sus hijos y les dieron muerte a bayonetas. Después rociaron el edificio con gasolina y lo incendiaron. Finalmen-

Nuevas pensiones de retiro al personal del Ejército y Guardia civil que perciba menos de 90 pesetas mensuales

Madrid, 2.—Bajo la presidencia del general Vigón, se ha reunido la Comisión de Defensa Nacional de las Cortes Españolas, emitiendo dictámenes sobre los siguientes proyectos de ley:

Concesión al Patronato de Casas de la Armada de los edificios de la Marina destinados a viviendas de su personal. Concediendo nuevas pensiones de retiro al personal del Ejército y de la Guardia civil, que perciba actualmente menos de noventa pesetas mensuales.

Declarando a extinguir el Cuerpo de Remontistas y pase de sus servicios al arma de Caballería.

Creación del Cuerpo Eclesiástico del Ejército del Aire y reorganización del Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Ha dimitido el alto comisario británico en Palestina

Una sinagoga judía incendiada en El Cairo

El Cairo, 2 (5 t.).—A causa de los desórdenes producidos en esta ciudad, los amotinados han incendiado la Sinagoga judía situada en la calle de Faruk, de esta capital.—Efe.

Dimisión del alto comisario inglés

Londres, 2 (5 t.).—Ha sido anunciada en la Cámara de los Comunes la dimisión de lord Gort de su puesto de alto comisario en Palestina por motivos de su delicada salud.—Efe.

Continúan los actos de sabotaje

Jerusalén, 2 (5 t.).—Las últimas noticias revelan que los actos de sabotaje en las comunicaciones y transportes de Palestina continúan. Los rales ferroviarios han sido levantados en más de cien sitios distintos, con lo que el tráfico ha quedado paralizado, ignorándose cuándo los trenes comenzarán de nuevo sus servicios.

El ferrocarril de El Cairo a Haifa que salió el miércoles de Egipto, no ha podido pasar de Gaza, donde los pasajeros tuvieron que ser trasladados a autobuses para poder continuar su viaje.—Efe.

10.485 kilómetros en vuelo sin escalas

Han cubierto dos superfortalezas volantes norteamericanas

Washington, 2 (4 t.).—A las 7.38 de la tarde de ayer, hora de Washington, ha aterrizado en el aeródromo de esta capital la primera de las cuatro superfortalezas volantes que partirán de Hokkaido en vuelo sin escalas hacia esta capital, cubriendo la distancia de 10.485 kilómetros.

El aparato iba pilotado por el general de brigada Frank Armstrong, segundo jefe de la vigésima Fuerza aérea de los Estados Unidos.

A las 7.45 aterrizó la segunda fortaleza volante, que se incendió al tomar tierra, debido a la explosión de un neumático, pero las llamas fueron inmediatamente sofocadas por los camiones contra incendios, que logra-

LOS ESTUDIANTES DE BUENOS AIRES MANTENDRAN LA HUELGA POR TIEMPO INDEFINIDO

En vista de que el Gobierno no entrega el poder al T. Supremo

Buenos Aires, 2 (5 t.).—La Federación de Estudiantes Universitarios de Buenos Aires ha aprobado una resolución, manteniendo la huelga por tiempo indefinido, en vista de que el Gobierno mantiene su decisión de no entregar el Poder al Tribunal Supremo de Justicia.—Efe.

LA LEGACION DOMINICANA NO FUE SAQUEADA

Caracas, 2 (5 t.).—El ministro de Relaciones Exteriores, Morales, ha desmentido ciertos rumores acerca de que la Legación dominicana había sido saqueada durante la revolución. Agregó que, por el contrario, una de las primeras medidas adoptadas por la Junta revolucionaria fué la de ordenar una protección eficaz a las Embajadas y Legaciones. Con referencia al Brasil, dijo que era necesario el

reconocimiento del nuevo Gobierno, ya que Vargas había entregado el Poder al presidente del Tribunal Supremo.

Terminó diciendo que la Junta revolucionaria ratificará la Carta de las Naciones Unidas y el Estatuto del Tribunal Internacional de Justicia, así como los acuerdos concertados por los Gobiernos participantes en la Conferencia de las Naciones Unidas.

PRESTA JURAMENTO EL NUEVO GABINETE GRIEGO

Atenas, 2 (5 t.).—El nuevo Gabinete griego, formado por el profesor Panayotis Canellopoulos, prestó juramento anoche. Dicho profesor es jefe de la Unión Nacional de Izquierdas Moderadas. Huyó de Grecia en el año 1942 y formó parte del Gobierno Tsuderos.—Efe.

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN LA ISLA DE MADERA

Lisboa, 2 (5 t.).—El ministro de Colonias intervendrá en el acto organizado por la Unión Nacional para el día 14 en Funchal. Este acto de propaganda electoral promete constituir un acontecimiento en la isla de Madera, por la que pasará el ministro de regreso de Angola y Mozambique, donde ha permanecido seis meses.

DOCE MILLONES DE NORTEAMERICANOS EXENTOS DE IMPUESTOS

Washington, 2 (4 t.).—El Senado ha aprobado la reducción de impuestos que había sido ya aprobada por la Cámara de Representantes y según la cual doce millones de ciudadanos dejarán de tributar al Estado, quedando exentos de toda clase de impuestos. La ley ha pasado a la Casa Blanca y se espera que el Presidente Truman la ratifique.

Por virtud de esta ley se disminuye la recaudación de impuestos a las empresas y entidades comerciales en 3.136 millones de dólares, así como en 264 a los contribuyentes individuales. También representa un ahorro de 140 millones para los automovilistas al excluirse el pago del impuesto de cinco dólares por auto.

PROXIMO ACUERDO YANQUI-RUSO SOBRE EL EXTREMO ORIENTE

Washington, 2 (5 t.).—Los Estados Unidos y la Unión Soviética están en vías de llegar a un acuerdo sobre las cuestiones en el Extremo Oriente, según anuncia el portavoz del departamento de Estado norteamericano. Confirmó que Rusia ha modificado sus puntos de vista en relación con el establecimiento de un Consejo de Control para el Japón, basándose en los constituidos en los países balcánicos, pero insiste en que este Consejo se formó antes de que se celebre la reunión del Consejo consultivo del Extremo Oriente.—Efe.

INGLATERRA CONCEDE LA EX-TRADICION DE QUINCE CRIMINALES DE GUERRA YUGOSLAVOS

Belgrado, 2 (5 t.).—Según se informa en los medios políticos de esta capital, la Gran Bretaña concederá en breve la extradición de 15 criminales de guerra, los cuales serán entregados a las autoridades de Yugoslavia. Entre ellos figura el general Neđitch, jefe del Gobierno yugoslavo durante la ocupación alemana.—Efe.

Solemne funeral por el alma de Ignacio Zuloaga

San Sebastián, 2.—A las nueve de la mañana, en la capilla ardiente de la Diputación provincial se han dicho las tres misas del día, asistiendo a las mismas el hijo de Zuloaga, don Antonio, su hija Lucía y su hijo político don Enrique de Suárez y varias personalidades. Ofició el coadjutor de la parroquia de Santa María, don Eugenio Uranga. Después de la misa se rezaron algunos responsos. Durante la noche, ha sido velado el cadáver del pintor Zuloaga por varias religiosas, pintores y familiares. A las once y cuarto de la mañana de hoy se ofició en la iglesia parroquial de Santa María un funeral que resultó solemnisimo. Presidieron los gobernadores civil y militar y el resto de las autoridades, y asistieron la Diputación en cuerpo de Comunidad con los maceros, que llevaban las mazas envueltas en paños negros, el Ayuntamiento de San Sebastián en Corporación, Ayuntamiento de Eibar en Corporación y alcaldes de

EL "ZORROZA" ENTRA EN BILBAO CON SIETE MIL TONELADAS DE GAS-OIL Y FUE-OIL

Barcos británicos cargarán hierro en Bilbao para un puerto holandés

Bilbao, 2.—Hoy ha llegado, procedente de Venezuela, el buque-tanque «Zorroza», con 7.000 toneladas de gas-oil y fue-oil, que serán descargadas en varios puertos del Cantábrico. También ha llegado de Londres el vapor «Askelanden», que embarcará hierro para el puerto holandés de Inmuiden.

"Boletín Oficial de las Cortes Españolas"

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial de las Cortes» inserta los dictámenes emitidos por la Comisión de Presupuestos sobre proyectos de ley ya publicados.

Inserta asimismo ocho nuevos proyectos de ley, concediendo créditos y suplementos de créditos y fijando las plantillas de los Cuerpos facultativos y de ayudantes de Estadística.

Designación como presidente de la Comisión de Trabajos, a don Luis Carreros; adscripción a dicha Comisión de Tratados, a don Félix de Lequerica, ex ministro de Asuntos Exteriores; la ponencia encargada de estudiar los proyectos últimamente citados, estará compuesta por los señores Navarro y Alonso de la Celda, Pinilla y Sáez de Ibarra.

La princesa Esperanza de Borbón da a luz un niño

Sevilla, 2.—Los infantes don Carlos y doña Luisa, han recibido un cable de Río de Janeiro dándole cuenta de que su hija, la princesa Esperanza de Borbón, que contrajo matrimonio en Enero último con el príncipe don Pedro de Orleans y Braganza, ha dado a luz un robusto niño. Se han enviado a Río de Janeiro muchos cables de felicitación por tan fausto acontecimiento.

Ha sido felizmente operada una hija del infante don Alfonso de Orleans

Ha sido operada felizmente la hija menor de los infantes don Alfonso de Orleans y doña Alicia de Borbón y Parma.—Logos.

Aviones para doscientos pasajeros harán viajes entre Europa y Estados Unidos

Lisboa, 2 (5 t.).—En breve tomarán tierra en Villa do Porto, en las Azores, gigantescos aviones de seis motores y con capacidad para doscientos pasajeros. Estos aparatos efectuarán viajes entre Europa y los Estados Unidos.—Efe.

Churchill visitará París

El viaje no tiene significado político alguno

París, 2 (5 t.).—Winston Churchill hará una visita con carácter particular a París en este mes, después de su próximo viaje a Bruselas. Se espera que llegue a la capital francesa el 11 de este mes. Su visita no tiene significación política alguna y durante su estancia será huésped del embajador británico en París.—Efe.

FALLECE EL MINISTRO DEL URUGUAY EN ESPAÑA

Madrid, 2.—Ha fallecido, a las doce de la mañana, el ministro del Uruguay en España, de un colapso. Dicho señor se encontraba enfermo hace algún tiempo y recientemente le había sido practicada en Suiza una operación.—Logos.

Una presa sevillana embalsará treinta millones de metros cúbicos de agua

LLUEVE INTENSAMENTE EN CANARIAS Y LA ZONA PIRENAICA

Se aminoran las restricciones en el suministro de energía eléctrica en San Sebastián

Sevilla, 1.—Ha tomado posesión de su cargo el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, ex ministro don Luis Alarcón de la Lastra.

En unión del alcalde y otras personalidades visitó el embalse de La Minilla, en el término de El Ronquillo, donde está emplazada la presa de desagüe de la misma, la cual fué puesta en funcionamiento.

La presa embalsará, en régimen normal de lluvia, treinta millones de metros cúbicos.

Hasta ahora se han invertido en su construcción más de veintidós millones de pesetas.

La instalación será suficiente para abastecer totalmente de aguas potables a Sevilla.

El importe total de las obras ascenderá a cincuenta millones de pe-

setas, habiéndose empleado 270.000 metros cúbicos de hormigón.

Lluvia en Canarias

Las Palmas de Gran Canaria, 1.—Ha comenzado a llover intensamente, y en los pueblos del interior se registran continuas precipitaciones, especialmente en Terror y Valleseco. En los medios agrícolas existe gran satisfacción, porque prevén asegurada la otoñada.

En la cordillera pirenaica

Barcelona, 1.—Continúa lloviendo con gran intensidad en la región de la cordillera pirenaica, especialmente durante la noche y la mañana de hoy. En Bagur, Costa Brava, se han recogido 57 litros por metro cuadrado; en Gerona, 28; en Ribas, 31; en Manresa, 16; en Adràll, 14; en Freixer, 13; en Cleses, Pirineos Orientales, 10, y de cuatro a seis litros en Estangento, Capdellà, Molins, Pobla de Segur, Tremp y Camarasa. Estas últimas, zonas de los embalses. En el resto de la región ha caído un promedio de tres a cinco litros por metro cuadrado. En el valle de Arán la temperatura es de uno a dos grados bajo cero, habiendo subido entre cuatro y cinco en relación con los últimos días. Se prevén nevadas en los Pirineos.

Las lluvias caídas en la zona pirenaica no significan de ningún modo que los embalses de las centrales hidroeléctricas recuperen el agua perdida por la sequía.

Aminoran las restricciones eléctricas en San Sebastián

San Sebastián, 1.—Después de varios días de lluvia se han aminorado las restricciones eléctricas. Desde hoy se da fluido para los servicios domésticos de las cinco de la tarde hasta las once de la mañana. Continúa lloviendo.

Un ciego se licencia en la Facultad de Filosofía y Letras

Se doctorará también y estudiará Derecho

Zaragoza, 1.—Acaba de licenciarse en Filosofía y Letras, Angel Figueroa Aiqué, ciego desde los nueve meses de edad. Al terminar la guerra de Liberación empezó el bachillerato y se le concedió dispensa de los tres primeros cursos. En Junio de 1944 se le autorizó para que en una sola prueba hiciera los cuatro cursos restantes. En Septiembre del mismo año aprobó los dos primeros cursos de Filosofía y Letras y en esta última convocatoria terminó la carrera. Se propone doctorarse en Madrid y luego estudiar Derecho. Ha estudiado por el sistema Braille.

Diez billones de pesetas consumidos por la guerra

(Viene de la página 4)

dieran agregarse a la producción industrial más tarde.

Esta cantidad gastada que hay que dividir en producción de material de guerra y municiones, alimentación de las tropas y vestido y transporte de las mismas, representa un enorme dispendio adelantado, a crédito, para cada uno de los países, que ha sido absorbido por la guerra. Tiene como contrapartida de pago dinero simplemente, medio de pago suplementario sin contrapartida alguna de riqueza, puesto que los bienes creados con él, en su mayor parte, han sido consumidos ya o serán inutilizables para la vida normal y pacífica de la población. Donde esta contrapartida no exista, habremos llegado a la Deuda pública, creada también en cantidades ingentes, porque son los dos únicos medios de financiación de las guerras. Donde no cupo la creación de Deuda, se habrá ido simplemente a la creación de papel moneda. Que es lo más fácil y lo más dañino.

Claro está que estas proporciones de la financiación varían según la calidad de los países, sus medios financieros, su organización, etc. En esas circunstancias el crecimiento de la moneda nueva se ha movido con distintas velocidades, yendo desde el 312.422.000 por 100 en Grecia, al 50 por 100 en Uruguay. Ese crecimiento comprende los movimientos producidos desde 1937 a 1944, es decir, durante el período de la guerra esencialmente. Grecia y la China de Chung-King son los dos países que más extrema inflación han padecido. En India, Suroeste de Europa, Finlandia, Oriente medio y también Islandia, se ha padecido una inflación que va del 500 al 1.000 por 100. El Japón, la India, Alemania y Europa occidental se mantienen entre el 300 y el 50 por 100. Australia, Canadá, Estados Unidos y África del Sur, entre el 200 y el 300 por 100. En Inglaterra, América latina y países

neutrales de Europa, el porcentaje de crecimiento de la moneda en ese período, ha sido menor.

Este crecimiento de moneda ha ofrecido una serie considerable de fenómenos, desde el aumento de la creación de Deudas públicas como medio de invertir, hasta el crecimiento de las cuentas de los Bancos que no hallan manera de volver a convertir esa masa de billetes y de depósitos en crédito, por la sencilla razón de que la economía no necesita tanto crédito porque no ha crecido en parecida proporción su actividad para la paz.

De esta situación de dinero abundante surge inmediatamente un movimiento de envilecimiento del poder de compra del dinero, que tiene su reflejo esencial, tanto en la subida que se registra en todos los precios, como en el abaratamiento del precio de alquiler del dinero, que es otro proceso de la inflación más o menos cubierta que a todo el mundo amenaza y que constituirá la segunda etapa de la guerra, la etapa de reabsorción de sus efectos económicos, ya que la verdadera liquidación será difícil que la vea esta generación. Tales son los destrozos causados en la máquina general de producción de Europa entera, sin contar los destrozos que se hayan causado en el otro teatro de la guerra, en el Pacífico, que también cuentan para el aprovisionamiento del mundo.

Casa Cabrero

Sigue efectuando sus ventas en el Patio de Cristales de la CASA DE LOS PICOS, cedido por la Delegación provincial de Sindicatos.

Se están recibiendo, para ja presente temporada, zapatillas de paño, calzado de goma, esteras, alfombras y limpia-barros.



CONFERENCIA DEL TENIENTE CORONEL DON MARIO ESTEBAN EN EL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Madrid, 2.—Se ha inaugurado, en el Centro Segoviano, el ciclo de conferencias correspondiente al curso 1945-46, con una a cargo del teniente coronel de Sanidad del Ejército del Aire, don Mario Esteban, que disertó sobre el tema «Concepto estético de la cirugía ocular».

La lección, no en su tono doctoral, sino en su charla familiar y amena, fué verdaderamente notable.

Con gran suma de ejemplos y anécdotas interesantes, así como con la exposición de una serie de datos históricos, artísticos y literarios, acerca de los ojos humanos, demostró la profunda cultura del conferenciante.

Ante la imposibilidad de hacer una reseña detallada de tan sugestivo trabajo, tenemos que limitarnos a señalar el éxito rotundo del disertador, que fué objeto de cálidas ovaciones por el público selecto y numeroso que acudió a escucharle.

La presentación corrió a cargo del doctor Cardiel, presidente del Centro.

TORRESANO

LOS TEATROS

Un Tenorio, en el Juan Bravo, como hay muchos...

Sobre el escenario del teatro de la Plaza de Franco apareció ayer la figura de Don Juan Tenorio, en dos funciones, por tarde y noche, y podemos decir que los años no pasan para ese personaje célebre de la obra inmortal de Zorrilla. Sigue siendo, para muchos, en Segovia, tan joven, tan lozano y apuesto, como cuando acababa de darle a luz la mente fantástica del gran poeta castellano.

El público acudió, en enorme número, a dar la bienvenida al «gallardo calavera», a entusiasmarse con las redondillas rotundas y bizarras, con las décimas, llenas de fuego y apasionada ternura, con el artificio de las séptimas reales u ovillojos, sin que nadie reparara en los ríos que algunas veces deslucen las musicales rimas, porque todo suena bien en sus oídos, exaltando las imaginaciones sencillas de los espectadores ingenuos.

Asistieron a estas representaciones, eternamente nuevas para innumerables personas, aun cuando haya bastantes que se sepan de memoria los versos, muchos vecinos de los barrios de esta capital y aun de los pueblos cercanos en crecidas proporciones. Había ayer en el teatro una concurrencia que no acostumbramos a ver de continuo en el mismo, que se reserva para ciertos días especiales y para quien la tradición lo es todo, siguiendo atrayéndola con su perfume perenne.

Era este un público, fácilmente susceptible, todo oídos y ojos para no perder detalle de las andanzas aventureras que encubre la capa roja de Don Juan; que se estrechaba ante las audacias temerarias del libertino hidalgo; que disculpa sus extravíos, su perversa conducta, su encarnamiento de la virtud, sus blasfemias y sacrilegios y que encuentra justo que atropelle a la justicia, sin que le desagraden hasta sus felonías y traiciones.

El choque de espadas, las retadoras frases, los apóstrofes e imprecaciones resonaron ayer en el escenario de la primera de nuestras zonas urbanas y también los gritos con que rivalizaban algún actor o actriz, singularmente el que hacía de Comendador, con sus fuertes improperios.

Vimos y oímos ayer un Tenorio... como hay muchos... Una Brígida con una barbilla en punta que, de lejos, parecía una perilla; un Don Luis Mejía y un Capitán Centellas con unas botas de «siete leguas», por lo anchas. En el cuarto acto, el tiro de la pistola falló; pero, aun cuando no se sintiera herido Don Gonzalo de Ulloa, quiso morir de un desmayo, motivado por el susto. Cayó blandamente al suelo, para no lastimarse, recostando la cabeza en un sillón para dormir, sin duda, el sueño de la muerte con mayor comodidad.

Fué éste un Tenorio gracioso. Así lo comprendió el actor que transformó en Ciutti, porque, al raptar Don Juan a Doña Inés, del convento, morcilleó así: «Dice un refrán castellano: —cada oveja con su pareja— pues si él se lleva a la joven—yo me llevaré a la vieja... Y ésta, la aya, le siguió».

Para qué continuar. El público aplaudió, satisfecho, en momentos culminantes. ¿Lo hizo desagradando a Zorrilla?... Quizá... ESPAÑA.

Los partidos de baloncesto de ayer en Chamberí

Ante una muy numerosa concurrencia, ayer se celebraron en el campo de deportes de Chamberí los dos partidos de baloncesto entre los equipos titular y reserva del Imperio, del Frente de Juventudes de Segovia, y el S. E. U., de Madrid.

En primer lugar se jugó el correspondiente al cinco de los reservas. Durante todo el primer tiempo los muchachos segovianos dominaron intensamente a sus contrarios y lograron llegar al descanso con el tanteo de 24-13 a su favor.

La superioridad del cinco local se evidenció más aún en el segundo tiempo. Los chicos del Imperio, en esta parte del juego, ligaron y se pasaron el esférico a la perfección, entusiasmado al respetable, que premió con ovaciones clamorosas las bonitas jugadas del cinco segoviano.

A pesar de que los muchachos del S. E. U. lograron encestar en varias de sus vistosas combinaciones, los paisanos dejaron el marcador en un contundente 42-26 a su favor cuando el árbitro señaló el final del partido.

Todos los muchachos reservas del Imperio hicieron un gran partido y, por consiguiente, todos ellos son acreedores a nuestro aplauso. De hacer alguna excepción, señalaríamos, como entre los más afortunados, a Maroto, Tovar, Herrero y Serrano.

A continuación se jugó el partido entre los titulares. La primera mitad del tiempo primero, el dominio correspondió a los nuestros, y durante la primera decena lograron apreciable ventaja en el tanteo, que nos hizo concebir una gran esperanza de que esa diferencia pudieran conservarla hasta el final.

Pero no fué así. La esperada reacción del notable cinco madrileño sobrevino y las canastas del S. E. U. se sucedieron con celeridad tal, que el marcador quedó en un 14-13 a su favor al pitarse el final del tiempo.

Solemnes responsos por los Caídos en nuestra Cruzada y por todos los que reposan en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda

Asistieron todas las autoridades, jerarquías y diversas representaciones

Durante todo el día de ayer el Campo Santo fué lugar de devota peregrinación para los segovianos

Con el fervor de costumbre, Segovia ha celebrado ayer la festividad de Todos los Santos. Nuestros templos se vieron abarrotados de fieles y en todos ellos se comenzaron, por la tarde, los novenarios de las Animas. Durante todo el día, el Cementerio del Santo Angel de la Guarda fué lugar de devota peregrinación.

Puede decirse que todo Segovia acudió ayer al Camposanto. Numerosos sacerdotes rezaron responsos ante las tumbas. Las sepulturas estaban adornadas con multitud de luces, flores y coronas.

Responsos solemnes

Como en años anteriores, el excelentísimo Ayuntamiento organizó la celebración de solemnes responsos por los caídos durante nuestra Cruzada y por todos los fieles inhumados en dicho sagrado lugar. Las tumbas de los caídos estaban especialmente

cuidadas. En el primer patio, bajo una severa cruz, figuraba el escudo de la ciudad y a su lado dos laureadas. Bajo guirnaldas de laurel y banderas nacionales, se leían las siguientes inscripciones: «Caídos por Dios y por España», «Viva España», «Arriba España». Todas las tumbas estaban adornadas con flores y muchas de ellas con coronas.

También las tumbas de los caídos que estaban en el segundo patio estaban adornadas de idéntica manera con flores y muchas de ellas con coronas. También las tumbas de los caídos que estaban en el segundo patio estaban adornadas de idéntica manera con emblemas religiosos y patrióticos que significaban toda nuestra devoción y gratitud hacia los que todo lo dieron por Dios y por España.

Comienzo el acto

Comenzó el solemne acto saliendo el cortejo procesional desde la capilla del Cementerio. Abría marcha la cruz procesional entre ciriales. Seguía la «Schola Cantorum» del Seminario Conciliar cantando, en tono gregoriano, los salmos penitenciales. A continuación el Clero, oficiando de presbítero el capellán del Cementerio, señor Yuste. Por último, la presidencia oficial. Figuraban en ella el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el excelentísimo señor gobernador militar; excelentísimo señor vicario general del Obispado; alcalde de la ciudad; presidente de la excelentísima Diputación provincial e ilustrísimo señor de legado de Hacienda. Seguían los señores concejales y las representaciones militares y civiles, así como las

comisiones de todos los centros oficiales.

En los lugares previstos formaban representaciones de todos los cuerpos de la guarnición, que rendían honores.

El cortejo procesional se dirigió a la puerta principal del Camposanto y, por el nuevo patio, se dirigió al segundo, donde ante la tumba de los caídos se cantó el primer responsó. Inmediatamente se dirigió al primer patio, donde también ante las tumbas de nuestros mártires se cantó otro solemne responsó. Por último, el cortejo se dirigió de nuevo a la capilla, donde ante un severo tímulo se cantó un tercer responsó por todos los fieles inhumados en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda. Durante toda la ceremonia la «Schola Cantorum» rezó diversos salmos y cantó los responsos, uno de ellos, el solemne «Liberá me», del maestro Perossi.

Una incontable cantidad de personas se asoció al solemne acto, siguiendo con gran fervor las diversas ceremonias. Se dieron escenas de intensa emoción, que fácilmente pueden ser comprendidas sin necesidad de una relación minuciosa. Se ofrendaron por las autoridades coronas con cintas de los colores nacionales.

Terminada la ceremonia se despidieron las autoridades, y aún siguió hasta bien caída la tarde la ofrenda devota de los segovianos ante nuestros muertos, ofrenda que tenía su expresión en lágrimas incontinentes y en plegarias fervorosas.

Solemne funeral

Esta mañana, a las diez y media, en la capilla del Cementerio del Santo Angel de la Guarda, también organizada por el excelentísimo Ayuntamiento, se han oficiado solemnes honras fúnebres por todos los fieles difuntos. Ofició el capellán, ministro de los señores sacerdotes, y asistió la Corporación municipal, así como un gran número de fieles que llenaban la capilla. Después se entonaron solemnes responsos.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Comienzo del curso

El próximo lunes, 5 del actual, a las siete de la noche, darán comienzo las clases del curso 1945-46 en este centro de enseñanza. Como se viene practicando de años anteriores, los lunes, miércoles y viernes corresponden las clases para varones y los martes, jueves y sábados, para hembras.

Segovia, 2de Noviembre de 1945. El presidente de la Junta, FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ.

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Madres Carmelitas

El próximo domingo, a las cinco de la tarde, tendrán la absolución general los hermanos terciarios y terciarias carmelitas descalzas.

En los Padres Misioneros

Primer sábado de mes. Se consagra a desagravios al Corazón de María. Por la mañana, habrá misas de comunión reparadora, a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las diez, hora santa eucarístico-cordi-mariana. Predicará el R. P. Aristóteles Ursa, superior de los Misioneros.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Francisco Ojiva Várseda, hijo de José y María Nieves.

Defunciones.—Genaro Arribas Jorge, de 75 años; Frutos Manzanares Trigo, de 60.

Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 25 pesetas, número 662. Premiados con 2,50, los terminados en 62.

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 875. Premiados con 2,50, los terminados en 75.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, 1a de don Teófilo, 9.

Los problemas económicos de médico y botica que se presentan al dar a luz, están solucionados por las trabajadoras y esposas de productores en la Obra Maternal e Infantil del Instituto N. de Previsión.

Entérese en tu caso, en cuanto estés embarazada, en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

ESPAÑO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 13 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO

SE NECESITA sirvienta de 35 a 50 años, para servir a señor viudo y pastor. Razón, José Monjas, Valseca.

VENTAS

CORNEZUELO de centeno, semilla de lino, cera pura de abejas, miel blanca, plantas, raíces, flores, semillas medicinales y aromáticas. Si tiene existencias haga oferta a Valeriano Campesino, Avenida de Palencia, 1. León.

PAPELERIA, objetos escritorio, máquinas escribir, primera casa. Alberto González (casa doctor Gila). Teléf. 292.

VENDO casa, con jardín y corral. Razón, en Puente de Muerte y Vida, número 1, principal derecha.

SE VENDEN dos abrigos y dos trajes caballero. Perfecto uso. Santa Ana, 10, bajo, derecha.

SE VENDE la casa con corral del callejón de San Nicolás, número 1. Dará razón Aurelio Martín, San Agustín, 25.

SOLICITE el material que precise en papelería, objetos escritorio. Envíos rápidos. Alberto González, San Francisco, 23.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos, para vacas y ovejas, de invierno y primavera, en los montes de Alamin, Extremadura, Andalucía y Zamora. Para informes y tratar, Pensión Chiclanero, Madrid, Teléfono 23813.

PERDIDAS

PERDIDA rosario en paseo Salón. Gratificaré devolución San Valentín, 7.

EXTRAVIADA perra de caza, blanca «seter», Santos Rodríguez, Doctor Gila, 9, gratificaré devolución.

COMPRAS

POSTES. Importanté empresa necesita postes pino silvestre, larico o carrasco (albar, negral, salgaréno), de nueve metros adelante. No interesa pino marítimo y piñonero (rodeno, gallego, doncel). Ofertas escritas, número 374. «Dardo», José Antonio, 16, Madrid.

VARIOS

GRAN FABRICA de peletería. Curtidos y teñido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

OFREZCO máquinas de escribir nuevas; tomo a cuenta usadas. Reparaciones, reconstrucciones. Alberto González, San Francisco, 23.

GANADOS

YEGUA seis años, preñada, vendida. Isabel Cuéllar, en Cozuelos de Fuentesdueña.

VENDO 37 reses lanaras, entre ellas seis borregas preñadas y dos sementales. María Mateo, en Zamarramala.

VACA suiza, cumplida del segundo, gran tamaño, se vende. Tratar, Juan Pérez, Cantimpalos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Simona Redondo de Aragoneses

Que falleció el día 3 de Noviembre de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficiará mañana sábado, día 3, en la iglesia de Santo Tomás, a las nueve, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su esposo don Luis Aragoneses (del Comercio); hijos don Félix, don Juan, don Lorenzo y doña Luisa; hija política doña María Felicitación Isabel; nietos, hermanos y demás familia.

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

Hitler murió disparándose un tiro en la boca y Eva Braun ingirió veneno

(Viene de la página 4)

nutos, Eva Braun abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa, Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito, de raza alsaciana.

Cómo ocurrió el suicidio

«A las dos y media de la tarde del 30 de Abril, el Führer hizo que acudieran las numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de las que se despidió estrechandoles la mano. Por indicación suya se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata del refugio unos 200 litros de gasolina. Poco después, Hitler y Eva Braun recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas. Seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares, donde Hitler se disparó un tiro de revólver, al parecer, en la boca, y Eva Braun ingirió un veneno.»

«Los cadáveres—prosigue el informe oficial—fueron trasladados al exterior del refugio por el doctor Goebbels, Martin Bormann, y quizá también por el doctor Stumpffegger y alguna otra persona. El de Hitler iba envuelto en una manta. Los dos cadáveres fueron colocados juntos a unos tres metros de la salida del refugio y fueron impregnados de gasolina. La creciente intensidad del fuego de los combates obligó a los allí congregados a retirarse a la entrada del refugio, desde donde continuaron echando gasolina sobre los cadáveres. Al ser quemados, todos los que allí se encontraban se pusieron en posición de «firmes», haciendo el saludo nacionalsocialista.»

El testamento de Hitler

El informe hace constar que no se sabe con certeza hasta qué punto se quemaron los dos cadáveres, aun cuando un testigo ha afirmado que ardieron hasta que no quedó ningún resto de forma humana, y considera más probable que los cadáveres, una vez carbonizados, fueran desmenuzados y, probablemente, enterrados.

«El día 4 de Mayo, Bormann telegrafió a Doenitz—según termina el relato—que el testamento de Hitler entraba en vigor. Este telegrama fué ampliado después por otro del doctor Goebbels, que recibió Doenitz, en el cual se le comunicaba que Hitler le nombraba presidente del Reich, siendo los restantes nombramientos para los principales cargos como sigue: canciller del Reich doctor Goebbels; ministro del partido, Martin Bormann, y ministro de Asuntos Exteriores, Seyss Inquart.»

La declaración oficial termina haciendo constar que las manifestaciones anteriores no son completas, pero sí concluyentes, detalladas y plausibles en su conjunto. No existe prueba alguna en apoyo de las diversas versiones que se han hecho circular, afirmando que Hitler vive todavía, y las investigaciones realizadas han probado que tales versiones carecen en absoluto de fundamento.—Efe.

No hay pruebas de la muerte de Bormann

Berlín, 1.—No existen pruebas concretas de que haya muerto Martin Bormann, ex jefe de la Cancillería del III Reich, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en esta capital.

El oficial del Servicio británico de Información que facilitó la declaración de la muerte de Hitler y su esposa ha manifestado que las únicas pruebas disponibles indican que Bormann abandonó la Cancillería a eso de las diez de la noche del 1 de Mayo, junto con la mayoría de los que se habían quedado en la misma como defensores. Formaba parte, añadió el oficial, de un grupo que cruzó el puente de Weindendamm, situado cerca de la estación de Friedrichstrasse, escoltado por un tanque alemán. El tanque fué alcanzado por un pu-

ño antitanque y Bormann resultó muerto como consecuencia de la explosión, según afirma el piloto de Hitler, Baues, y su chófer, Kampke. Sin embargo, concluyó el oficial británico, como Bauer fué gravemente herido y Kampke quedó ciego en la misma explosión, sus declaraciones no pueden aceptarse como pruebas concluyentes.—Efe.

Atrocidades cometidas por los nipones contra un grupo de muchachas filipinas

Fueron obligadas a tomar parte en una interminable orgía

Manila, 1.—Se ha celebrado la anunciada sesión secreta del proceso contra el general Yamashita, relativa a las atrocidades cometidas en Manila por los japoneses contra un grupo de muchachas.

El documento de la acusación relata que las tropas niponas organizaron un raptó de mujeres en gran escala, no sólo filipinas sino también extranjeras, en uno de los mejores hoteles de la ciudad.

Uno de los testigos declaró que en una ocasión los japoneses concentraron en una plaza de Manila 1.500 paisanos de ambos sexos, seleccionando de ellos a 28 muchachas, que fueron llevadas a viva fuerza a un lujoso hotel cercano, donde fueron obligadas a tomar parte en una interminable orgía.

Habia testigo manifestó que ella se había librado de las brutalidades de la soldadesca gracias a un oficial nipón, que la llevó a ella y a su hijito a su propia habitación donde estuvieron protegidos de todo ataque.—Efe.

La revisión del proceso Laval no se efectuará si no se encuentran pruebas que demuestren su inocencia

París, 1.—Andrés Mornet, magistrado del Tribunal Supremo, que fué fiscal de los procesos contra el mariscal Pétain y el ex presidente del Consejo, Pierre Laval, ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que la revisión del proceso contra este último no se realizará si no se encuentran pruebas que demuestren la inocencia de Laval.

Agregó que Laval fué juzgado con hechos comprobados y que durante el interrogatorio y el proceso no fué presentada protesta alguna contra ellos. Finalmente negó que se hubiese presionado sobre los abogados de Laval para que acusasen en el proceso, después de que éstos se negaron a asistir a las sesiones de la vista.—Efe.

¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES

¡No puedes olvidarlo! El primer sábado de mes, es el día consagrado a reparar las injurias infligidas al Corazón Santísimo de María. Es día propicio para asegurar la salvación de tu alma, cumpliendo fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa del Corazón de María a su privilegiada confidente de Fátima:

«Mira, hija mía, mi Corazón rodeado de las espinas con las cuales los hombres ingratos lo hieren a cada momento con sus blasfemias e ingratitudes. Tú, al menos, procura consolarme y anuncia de mi parte que yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación a todos los que el Primer Sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario con el fin de ofrecerme reparación.»

Mientras oyes la misa en que debas comulgar, puedes llenar todas esas condiciones

Ocho años de agitación en la Argentina

Cómo surgió Perón en la política noplataense

La rapidez, precipitación mejor, con que se han producido en la Argentina los últimos acontecimientos, han llevado a la desorientación a los lectores habituales de los periódicos. Influye en esta desorientación la información deficiente, y muchas veces interesada, con que se han presentado a la opinión aquellos acontecimientos. La semana dramática que vivieron los argentinos, y muy en especial los de la capital, alcanzó en ocasiones acentos tan críticos, que se llegó a suponer que pudieran desembocar en una tragedia: la de la revolución, las luchas callejeras entre el Ejército y las masas.

Al final de todas estas jornadas, hay un hecho cierto e indiscutible: la rapidísima ascensión del ex coronel Perón a las cimas de la máxima popularidad internacional. En torno a Perón, precisamente, habían circulado todos los episodios que han conducido a la actual situación interior argentina, con honda repercusión en lo exterior. Así tenemos que, todavía en los Estados Unidos, se sigue observando la marcha de los acontecimientos para decidir en último instancia sobre el reconocimiento o no del Gobierno Perón. Aunque es muy posible que este reconocimiento no llegue nunca, o que, de llegar, sea de un modo premioso y no sin que la política peronista pase por pruebas que demuestren su firme arraigo en la mayoría del país.

Historia desde 1937

Es necesario, para algo entrever en lo confuso de la situación actual, recordar los principales episodios de la política interior argentina desde 1937, cuando Ortiz se hizo cargo de la presidencia. Fué la etapa de Ortiz una etapa de tranquilidad interior de desarrollo normal de la vida argentina. Parecía garantizada la Constitución. Pero, a su muerte, ocurrida a los dos años de iniciar su mandato, y cuando todavía le faltaban cuatro años para cumplirlo constitucionalmente, hubo de sustituirle Castillo. Este se encuentra, a poco, con el hecho tremendo de la guerra mundial, y aunque sus simpatías no sean francamente hacia el Eje, se niega a romper las relaciones diplomáticas con él. Ruiz Guinazu, su ministro del Exterior, sabe llevar hábilmente la política exterior; pero eran momentos aquellos en los que, todos los países tenían que definirse, pues de lo contrario se atraían la enemistad, o por lo menos el recelo y la desconfianza de uno de los bandos beligerantes. Así sucedió con la Argentina, a la que comenzó a tacharse de filofascista, con todos los inconvenientes que tal denominación le acarrearán en las relaciones internacionales. De todas suertes, Castillo y Ruiz Guinazu consiguen mantenerse con relativa firmeza. Pero en 1943, cuando ya la suerte del Eje parece dibujada claramente en una declinación segura, se produce el movimiento de la guarnición militar del Campo de Mayo, frente al que los dos políticos no consiguen imponerse. Fracasó Castillo y Ruiz Guinazu, y el general Raw-

son forma una Junta provisional. Era en Junio de 1943. Cuarenta y ocho horas después, Ramírez «destrona» a Rawson y se alza con la jefatura de la nación.

El mandato de Ramírez es inestable. Hay poderosas presiones y la situación interior no se aclara. Resultado es el movimiento de Febrero de 1944. El vicepresidente de Ramírez, general Farrell, asume la presidencia e inicia una etapa que daba la sensación de seguridad en la interior y en lo exterior.

550 MILLONES DE DOLARES PARA LA U. N. R. R. A.

Quieren destinarlos para ayudar a los países en que existe libertad de Prensa para los corresponsales extranjeros

Washington, 2 (5 t.).—La Cámara de Representantes ha aprobado la concesión de un crédito de 550 millones de dólares con destino a la Unrra, para ayuda de aquellos países en que exista la libertad de Prensa para los corresponsales extranjeros. Esta cláusula se denomina libertad para la Prensa, pero como el Gobierno se opone a la misma, un informador de la Administración ha expresado su esperanza de que la medida sea eliminada por el Senado antes de convertirse en ley.

Los funcionarios del Gobierno dicen que no consideran el crédito de la Unrra como un medio adecuado para utilizarlo en la lucha contra las barreras de la Prensa libre en todo el mundo.—Efe.

Hiro Hito informará a los espíritus de sus antepasados sobre el fin de la guerra

Tokio, 2 (4 t.).—El Emperador Hiro Hito se trasladará el 12 de Noviembre al santuario donde están enterrados sus antepasados, con el fin de informar a la diosa solar en dicho templo, sobre el término de las hostilidades, según anuncian los periódicos de esta capital. En lugar secreto Hiro Hito informará también sobre el fin de la guerra a los espíritus de sus antecesores imperiales, y regresará a Tokio, el 15 de Noviembre. El Emperador visitó la última vez el santuario de Ise, el 14 de Diciembre de 1942, en cuya ocasión oró por la victoria de los nipones después de Guadalcanal.—Efe.

Dois millones y medio de edificios japoneses destruidos

Tokio, 2 (5 t.).—El número de edificios que fueron incendiados y destruidos en el Japón, a consecuencia de los bombardeos, durante la pasada guerra, se eleva a cerca de dos millones y medio, o sea el 17 por 100 de todos los inmuebles del Japón, según ha informado el ministerio de Previsión.—Efe.

Detención de oficiales complicados en la ejecución de pilotos americanos

Tokio, 2 (5 t.).—Oficiales norteamericanos han detenido hoy al ex jefe de Estado Mayor del Ejército japonés y a otros oficiales complicados en la ejecución de tres pilotos americanos que participaron en el vuelo sobre Tokio, de Abril de 1942. Se informa que las ejecuciones se efectuaron el 15 de Octubre de dicho año cerca de Shanghai. Los detenidos son el teniente general Shigeru Hawada, el comandante Hita y el teniente Yusei Wamitsu.—Efe.

Detención de una banda de ladrones

Habían cometido robos por valor de 500.000 pesetas

Madrid, 2.—Han sido detenidos cinco individuos que integraban una banda autora de numerosos robos en diferentes casas particulares. El importe sustraído asciende a unas quinientas mil pesetas, y entre los objetos robados figuran diez aparatos de radio, alhajas, pieles y ropas.—Logos.

Venta de fincas rústicas

Se venden por parcelas las tierras de labor radicantes en el caserío de Bernúy, término municipal de Marugán (Segovia). Para tratar, con el señor administrador del caserío de Párracos (Segovia).

Lotería Nacional

Benito Bravo, vendedor de lotería ambulante, comunica a sus clientes que dispone de tres series para el sorteo de Navidad. Los señores a quienes interese, pueden hacer sus pedidos hasta el 15 del corriente. Tendrá garantías en sus compras si consulta con Bravo, plaza de El Salvador, número 4.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

TRENES DESCENDENTES					TRENES ASCENDENTES						
ESTACIONES	Omnibus 41	Mensajerías 83	Autotrenes 1	Omnibus 43	C. Expro 23	ESTACIONES	C. Expro 24	Omnibus 42	Autotrenes 4	Mensajerías 84	Omnibus 44
Madrid, salida.....	8,00	9,50	18,35	21,15	Valladolid, salida.....	4,00					
Madrid, llegada.....	8,40	11,15	19,45	22,07	Medina, llegada.....	4,45	7,00	4,40			
Cercedilla.....	9,27	12,44	20,40	22,48	Olmedo de Adaja.....	5,22	7,36	6,35			
San Rafael.....	10,03	13,80	21,18		Fuente Olmedo.....	5,31	7,45	7,41			
El Espinar.....	10,10	13,40	21,20	23,20	Fuente Sta. Cruz.....	5,38	7,52	8,00			
Otero.....	10,26	14,07	21,36		Ciruelos de Coca.....	5,45	8,00	8,11			
La Losa.....	10,38	14,25	21,48		Coca.....	5,52	8,07	8,20			
Segovia, llegada.....	10,55	14,48	22,05	23,57	N. de la Asunción.....	6,08	8,19	8,31			
Segovia, salida.....	15,19	19,40	0,07		Sta. M.ª de Nieva.....	6,19	8,41	8,51			
Hontanares, llegada.....	15,45	19,58	0,39		Armuña.....	6,30	8,41	9,23			
Ahúñ.....	15,46	20,07	0,42		Yangas.....	6,40	8,52	9,50			
Yangas.....	16,00	20,16	0,51		Ahúñ.....	6,49	9,01	10,05			
Armuña.....	16,16	20,28	1,00		Hontanares.....	6,58	9,11	10,19			
Sta. M.ª de Nieva.....	16,32	20,40	1,06		Segovia, llegada.....	7,04	9,25	10,47			
N. de la Asunción.....	17,01	20,55	1,26		Segovia, salida.....	7,54	9,36	11,24			
Coca.....	17,25	21,06	1,38		La Losa, llegada.....	8,23	8,50	12,05	19,05		
Ciruelos de Coca.....	17,36	21,13	1,45		Otero.....	8,42	9,10	13,09	19,45		
Fuente Sta. Cruz.....	17,44	21,19	1,51		El Espinar.....	8,59	9,27	13,41	20,01		
Fuente Olmedo.....	17,54	21,26	1,58		San Rafael.....	9,05	9,38	14,11	20,11		
Olmedo de Adaja.....	18,05	21,36	2,06		Cercedilla.....	9,25	10,04	14,40	20,35		
Medina, llegada.....	18,55	22,10	2,37		Vallalba, llegada.....	9,54	10,50	16,09	21,18		
Valladolid, llegada.....	21,18		3,22		Madrid.....	10,35	11,50	18,05	22,00		

RESPONSABILIDADES SOCIALES DEL HOMBRE DE CIENCIA

Energía atómica debe desarrollarse internacionalmente

La Asociación de Trabajadores de la Ciencia, a la cual pertenecen 17.000 hombres de ciencia de Bretaña, ha convocado para el año próximo una conferencia internacional para determinar las responsabilidades sociales del hombre de ciencia, tan aumentadas ahora por el descubrimiento de la energía atómica.

La declaración, publicada por el periódico con tal motivo, dice: «Los hombres de ciencia de la Gran Bretaña opinan que la energía atómica debe desarrollarse internacionalmente sobre la base de una cooperación libre, teniendo en cuenta, ante su aplicación industrial y científica, con el fin primordial de elevar el nivel de vida de la gran mayoría de la humanidad.»

Fotof ha rechazado la demanda de responsables anglo-americanos para que cese la censura

(Viene de la página 4)

La explosión de la bomba atómica a distancia. Ha hecho pruebas que consiguió hacer explosiones atómicas a una distancia de kilómetros y cree que en algunos experimentos logrará producir la explosión de la bomba atómica a una distancia de 50 a 120 kilómetros.

No enviará delegados a la Conferencia de Educación en Londres

Con asistencia del primer ministro británico, Attlee, la Conferencia Internacional de Educación tendrá su sesión inaugural. En ella participarán representantes de 37 países que están representados en la Conferencia, que no enviará delegados.

El día 4 de Mayo, Bormann telegrafió a Doenitz—según termina el relato—que el testamento de Hitler entraba en vigor. Este telegrama fué ampliado después por otro del doctor Goebbels, que recibió Doenitz, en el cual se le comunicaba que Hitler le nombraba presidente del Reich, siendo los restantes nombramientos para los principales cargos como sigue: canciller del Reich doctor Goebbels; ministro del partido, Martin Bormann, y ministro de Asuntos Exteriores, Seyss Inquart.

Se incautan de propiedades de las zonas soviéticas

El mariscal Zhukov ha emitido un decreto por el que se incautan de ciertas propiedades situadas en la zona rusa que anteriormente fué propiedad del Estado alemán. En el decreto se dice que dicha incautación «para evitar el uso y el saqueo de dichas propiedades».—Efe.

Los laboristas en elecciones municipales inglesas, obteniendo 301 puestos

Los últimos resultados de las elecciones municipales en las provincias arrojan las siguientes cifras: 301 puestos (pierden los conservadores, un puesto (pierden los independientes, 20 puestos (pierden 156).

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66.)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura sanitaria S. G. 14.)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

Corte y Confección

Fantasia y sastrer. Preparación de profesoras
Método sencillo y práctico
Marqués del Áro, 30 Segovia

¡Atención!

Se compra toda clase de papel, trapo de sastrer y modista, goma, latas de escabeche y botes de tomate, de chapa blanca, cristal blanco, y botellas en todas sus clases.

Almacén de botella, SANTIAGO DE PABLOS
San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494 Segovia

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales
Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura
Despacho: San Clemente, 7
Teléfono 238. (Segovia)
Próximo al Azoguejo

Hitler murió disparándose un tiro en la boca y Eva Braun ingirió veneno

Los cadáveres fueron quemados con gasolina a tres metros de la salida del refugio en que estaban

INFORME OFICIAL DE LA COMISION DE CONTROL, RELATIVA A LA MUERTE DEL FUHRER

Cuartel general británico en Alemania, 1.—El Führer de Alemania, Adolf Hitler y Eva Braun, murieron poco después de las dos y media de la tarde del día 30 de Abril en un refugio antiaéreo de la Cancillería del Reich, según dice la primera declaración oficial del Servicio de Información de la Comisión de Control, relativa a la muerte de Hitler. Sus cuerpos—agrega la declaración—fueron incinerados al lado mismo del refugio. Se ha llegado a esta conclusión después de reunir todas las pruebas posibles, incluyendo relatos de testigos presenciales.

Seguidamente el informe relata de la forma siguiente los últimos días del Führer: «Convencido de que Berlín estaba perdido, Hitler proyectó en un principio trasladarse a Berchtesgaden el día 20 de Abril, con la intención de ofrecer allí la última resistencia. El día 21 decidió retrasar la salida. A las cuatro y media del día siguiente, el Führer celebró una conferencia con el Estado Mayor. Comunicó a sus asesores que consideraba la guerra perdida y que había decidido permanecer en Berlín hasta el final. Si la capital del III Reich caía en manos de sus enemigos moriría en ella».

El 29 de Abril, los carros de combate soviéticos entraron en la Potsdamerplatz, dando lugar a que Hitler ordenara con insistencia que se preparara un ataque a fondo a base de la Luftwaffe, inexistente ya, y mandara al almirante Doenitz un telegrama en términos de dura recriminación. Aquella misma noche, Hitler contrajo matrimonio con Eva Braun en la pequeña sala de conferencias del refugio. Después de la ceremonia se retiraron todos los presentes a una habitación contigua, donde se celebró la cena de bodas más tétrica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan deprimente que a los pocos minutos...

Hitler sufrió una depresión nerviosa
El informe añade que, indudablemente, Hitler padecía en esos momentos una gran depresión nerviosa. En la conferencia anteriormente citada culpó a todos, excepto a él, del derrumbamiento de Alemania. Sus consejeros militares y civiles le rogaron que abandonase Berlín; pero todos los intentos fueron vanos. Hitler había decidido morir allí.

«Ante la actitud del Führer—continúa el informe oficial—el doctor Goebbels, Martin Bormann y el doctor Stuempefer, médico particular de Hitler, así como otros miembros de su séquito, decidieron permanecer en la capital al lado de él. La depresión nerviosa que padecía ya el día 22 de Abril fué el principio del fin para Hitler. Desde esa fecha no salió del refugio más que rodeado de su guardia o policías de confianza y de los oficiales directamente responsables ante él de la defensa de Berlín.

A continuación hace constar la declaración aliada que a partir de su decisión de permanecer en la capital, el Führer estaba mucho más tranquilo. «En algunas ocasiones—dice—su nueva calma era interrumpida por arrebatos de cólera, al recordar antiguas traiciones o comprobar otras nuevas, hasta que su relativa tranquilidad mental fué anulada por el empeoramiento de sus condiciones físicas, debido a las condiciones de vida en el refugio. Sus manos temblaban expresivamente. En la noche del 23 de Abril, recibió en el refugio al ministro de Armamentos, Speer, y le comunicó sus proyectos para suicidarse y destruir su cuerpo con el fuego. Aquella misma noche, Hitler recibió a un enviado especial de Himmler, el cual era portador de una última invitación para que abandonase Berlín. La sugerencia fué rechazada de plano.

El Führer contrajo matrimonio con Eva Braun en la sala de conferencias del refugio
«En la noche del 26 de Abril—continúa el informe—Hitler recibió al comandante en jefe de Berlín, Ritter von Greim, a quien comunicó también su decisión de suicidarse y los preparativos realizados con tal fin. Le manifestó que había adoptado medidas para que se procediera a la destrucción de su cuerpo, así como al de Eva Braun «para que no caigan en manos del enemigo, ni quede nada que permita su identificación».

Estalla una bomba en Jerusalén
Jerusalén, 1.—Se ha producido una fuerte explosión en esta capital, provocada por una bomba de relojería, que causó grandes daños en las oficinas de la estación ferroviaria. Al parecer, dicha bomba fué enviada en un paquete y estaba dispuesta para que estallase simultáneamente con otras bombas colocadas en Haifa y en varios puntos del país. Como el horario de verano terminó ayer en Palestina, muchas personas creyeron que la explosión era una señal para que se pusieran los relojes en hora.

Detención de terroristas
Jerusalén, 1.—La Policía de escolta ha detenido a 45 terroristas, después de ser obligado a parar por un grupo de judíos armados y uniformados un tren de la línea de Lydda a Jerusalén.

Severa vigilancia
Jerusalén, 1.—Todos los puestos fronterizos de Palestina han sido reforzados por los ingleses. Patrullas armadas con fusiles y ametralladoras vigilan las calles de las ciudades más importantes de Palestina. Todos los coches particulares son detenidos y registrados.—Efe.

Crisis muy grave
Johannesburgo, 1.—El primer ministro de la Unión Sudafricana, mariscal Smuts, ha calificado la situación de Palestina de «tan grave como cualquier otra crisis surgida después de la primera guerra mundial».

Expresa su condolencia al obispo auxiliar y al Cabildo catedralicio
Valencia, 1.—En el palacio arzobispal, y dirigidos al obispo auxiliar, se han recibido numerosos telegramas, entre ellos uno de Su Excelencia el Jefe del Estado, concebido éste en los siguientes términos:

«Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos comparte sinceramente profundo sentimiento esa diócesis por muerte ilustre prelado, elevando oraciones por eterno descanso su alma y expresando familiares su afectuosa consideración y condolencia.»

Un segundo telegrama, también del Caudillo, dirigido al Cabildo metropolitano, dice así:
«Reciba expresión de condolencia por fallecimiento querido arzobispo y amigo, al que me ligaba antiguo afecto, uniéndome mis oraciones a las de ese Cabildo y familiares.»

Pésames de prelados y del ministro de Asuntos Exteriores
Asimismo se ha recibido otro des-

Molotof ha rechazado la demanda de corresponsales anglo-yanquis para que cese la censura

Estos protestan por considerar la censura soviética dictatorial y arbitraria

Los rusos disponen de la contrarréplica de la bomba atómica, pudiendo provocar la explosión a distancias de cincuenta a cien kilómetros

Londres, 1.—El comisario de Asuntos Exteriores soviético ha rechazado la demanda expresada por la Asociación de Corresponsales Angloamericanos en Moscú, para que cesara la censura. Dicha Asociación periodística envió una carta a Molotof, a la cual ha contestado verbalmente por mediación del jefe del departamento de Prensa, Lomakin, quien manifestó: «La carta no tiene fuerza oficial, por lo que considero que no precisa siquiera ser estudiada».

Ahora que la guerra ha terminado, la Unión Soviética es la única de las grandes potencias que mantiene la rigurosa censura de tiempo de guerra para las noticias enviadas por los corresponsales extranjeros. A través de toda la guerra, estos corresponsales extranjeros nunca pusieron objeciones a la censura, ya que lo justificaba las necesidades militares. Pero la censura en tiempo de paz para todas las noticias referentes no solamente a cuestiones militares, sino a asuntos políticos, económicos y culturales, así como a todos los aspectos de la vida en la Unión Soviética, destruye

el valor de los corresponsales extranjeros en un mundo libre y ha creado una general desconfianza en el extranjero para todas las noticias procedentes de la Unión Soviética.

Protesta de los corresponsales anglo-norteamericanos

«Deseamos que conste de forma inequívoca nuestra oposición a la censura. Deseamos protestar también por el funcionamiento de la censura soviética. Es dictatorial y arbitraria. Frecuentemente, los censores se miscuyen en las palabras y alteran el significado de los mensajes. La censura soviética es vacilante y caprichosa; varía de un día para otro y de un censor para otro. Algunos de éstos no conocen suficientemente el idioma inglés para comprender el material que se les presenta. También ocurre: muchas veces que los censores no están enterados de lo que ocurre y retrasan tanto las noticias que pierden su valor. Se han dado casos, incluso, de desaparecer los despachos en los trámites de la censura. A veces pasan días enteros antes de que el censor tome una decisión, víctima de sus vacilaciones, destruyendo de esta forma el ritmo de la transmisión de noticias.

Por otra parte, los censores extienden su autoridad a cuestiones que no corresponden a la jurisdicción de la censura soviética; arbitrariamente toman informaciones que no proceden de fuente soviética y tratan de cuestiones no relacionadas con Rusia. Aparte de sus efectos nefastos sobre el desarrollo del periodismo moderno, la censura soviética impide el desarrollo de la comprensión y el fomento de las buenas relaciones entre la Unión Soviética y el resto del mundo. Ahora que ha terminado la guerra respetuosamente pedimos que sean establecidas las mismas condiciones que tienen los periodistas soviéticos en Gran Bretaña y Estados Unidos para la libre información.»—Efe.

La contrarréplica rusa a la bomba atómica

París, 1.—La radio de esta capital anuncia que los rusos tienen la contrarréplica a la bomba atómica. El profesor Kapitsa ha descubierto el proceso generador de los rayos gamma.

Diez billones de pesetas consumidos por la guerra

El crecimiento de la moneda va desde el 312.422.000 por 100 en Grecia al 50 por 100 en Uruguay

Cuando leemos que la guerra ha costado alrededor de los 250.000 millones de libras esterlinas, es decir, unos diez billones de pesetas, encontramos natural que se produzcan cuantos fenómenos nos anuncian de inflación y de agotamiento de la riqueza, porque la inmensa lucha mundial ha tenido que quemar en su hoguera enormes cantidades, incalculables medios de vida que han sido sacrificados de la manera más negativa, puesto que nada de lo que se hace en la guerra tiende a crear ni a construir, salvo aquellos adelantos que de la producción de guerra y de los medios de combate modernos producen.

OFRENDA DE UNA VIRGEN DEL PILAR AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid, 2.—El Consejo provincial del Movimiento de Zaragoza, en reunión celebrada, ha tomado el acuerdo de ofrendar una imagen de Nuestra Señora del Pilar al ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, como demostración de afecto y reconocimiento de los cultivadores zaragozanos por los desvelos y atenciones que prodiga a sus asuntos, se refieren a las cuestiones agrícolas de Aragón.

El ministro de Obras Públicas regresa a Madrid
Oviedo, 1.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha regresado a Madrid, después de haber permanecido unos días junto a su familia en la finca de Bobes.

Telegramas de pésame del Jefe del Estado por la muerte del arzobispo de Valencia

Expresa su condolencia al obispo auxiliar y al Cabildo catedralicio

«Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos comparte sinceramente profundo sentimiento esa diócesis por muerte ilustre prelado, elevando oraciones por eterno descanso su alma y expresando familiares su afectuosa consideración y condolencia.»

Un segundo telegrama, también del Caudillo, dirigido al Cabildo metropolitano, dice así:
«Reciba expresión de condolencia por fallecimiento querido arzobispo y amigo, al que me ligaba antiguo afecto, uniéndome mis oraciones a las de ese Cabildo y familiares.»

Pésames de prelados y del ministro de Asuntos Exteriores
Asimismo se ha recibido otro des-

NUMEROSOS ATENTADOS TERRORISTAS EN PALESTINA, ASALTOS Y EMBOSCADAS

Fuerte explosión en Jerusalén y desorganización del sistema ferroviario del país

"Se trata de una grave crisis", dice el mariscal Smuts

Haifa, 1.—Se ha llevado a cabo una serie de cincuenta ataques contra todo el sistema ferroviario de Palestina por los terroristas, según se anuncia en una declaración oficial. Cinco personas, entre ellas un soldado británico, han resultado muertas, y otras seis, incluido otro soldado de la misma nacionalidad, han sido heridas.—Efe.

Toque de queda sobre todo el tráfico rodado

Jerusalén, 1.—Por orden del jefe de todas las fuerzas británicas en Palestina, general Darcy, ha sido impuesto, hasta nuevo aviso, el toque de queda sobre todo el tráfico rodado fuera de las zonas urbanas, entre las once de la noche y las seis de la mañana.

Como consecuencia de los actos de sabotaje cometidos contra los ferrocarriles durante la noche pasada, el servicio ferroviario se encuentra gravemente desorganizado, debido a las averías causadas por los explosivos. Durante el día de hoy no ha llegado a Palestina ningún tren procedente de Egipto.—Efe.

Estalla una bomba en Jerusalén
Jerusalén, 1.—Se ha producido una fuerte explosión en esta capital, provocada por una bomba de relojería, que causó grandes daños en las oficinas de la estación ferroviaria. Al parecer, dicha bomba fué enviada en un paquete y estaba dispuesta para que estallase simultáneamente con otras bombas colocadas en Haifa y en varios puntos del país. Como el horario de verano terminó ayer en Palestina, muchas personas creyeron que la explosión era una señal para que se pusieran los relojes en hora.

Detención de terroristas
Jerusalén, 1.—La Policía de escolta ha detenido a 45 terroristas, después de ser obligado a parar por un grupo de judíos armados y uniformados un tren de la línea de Lydda a Jerusalén.

Severa vigilancia
Jerusalén, 1.—Todos los puestos fronterizos de Palestina han sido reforzados por los ingleses. Patrullas armadas con fusiles y ametralladoras vigilan las calles de las ciudades más importantes de Palestina. Todos los coches particulares son detenidos y registrados.—Efe.

Crisis muy grave
Johannesburgo, 1.—El primer ministro de la Unión Sudafricana, mariscal Smuts, ha calificado la situación de Palestina de «tan grave como cualquier otra crisis surgida después de la primera guerra mundial».

Expresa su condolencia al obispo auxiliar y al Cabildo catedralicio
Valencia, 1.—En el palacio arzobispal, y dirigidos al obispo auxiliar, se han recibido numerosos telegramas, entre ellos uno de Su Excelencia el Jefe del Estado, concebido éste en los siguientes términos:

«Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos comparte sinceramente profundo sentimiento esa diócesis por muerte ilustre prelado, elevando oraciones por eterno descanso su alma y expresando familiares su afectuosa consideración y condolencia.»

Un segundo telegrama, también del Caudillo, dirigido al Cabildo metropolitano, dice así:
«Reciba expresión de condolencia por fallecimiento querido arzobispo y amigo, al que me ligaba antiguo afecto, uniéndome mis oraciones a las de ese Cabildo y familiares.»

La culpa de los sucesos
Londres, 1.—«La actual tensión en Palestina es consecuencia no tanto del antagonismo existente entre los árabes y los judíos, como del esfuerzo de los dirigentes sionistas de obligar al Gobierno británico a tomar decisiones favorables a los judíos», ha declarado la Oficina árabe en esta capital.

«Si una revolución estalla en Palestina dentro de las próximas semanas—añade la Oficina árabe—, será una sublevación de los judíos contra las autoridades de Palestina, y no una guerra civil entre árabes e israelitas.»—Efe.

El plan angloamericano

Londres, 1.—El Gobierno británico ha trazado un plan para aclarar la situación en Palestina, según dice el redactor político del «Daily Telegraph». La política a seguir se ha acordado entre Inglaterra y los Estados Unidos, y aunque quedan por discutir varios puntos, éstos serán resueltos en la entrevista Attlee-Truman, que ha de celebrarse en Washington.

Detención de banqueros alemanes

Francfort, 1.—Se anuncia en esta ciudad que han sido detenidos veintidós destacados banqueros alemanes en la zona norteamericana de ocupación. Se les acusa de haber apoyado económicamente la máquina bélica alemana y de haber ayudado a los nazis a explotar los países ocupados por las fuerzas del III Reich.—Efe.

Llegan a S. Sebastián los restos mortales del gran pintor Zuloaga

El cadáver fué conducido al patio de honor de los hijos ilustres de Guipúzcoa

San Sebastián, 1.—A las once de la noche, con una hora de retraso sobre el horario previsto, llegó a la Diputación la carroza fúnebre que conducía los restos mortales del pintor Ignacio Zuloaga. La carroza aparecía cubierta de flores. Detrás venía un automóvil con la comisión de la Diputación provincial y otro en el que viajan el padre Moreno, el hijo político del finado, señor Suárez, y el hijo de Zuloaga, don Antonio. Este se unió a la comitiva en el límite de la provincia. En la Diputación recibie-

ron el cadáver el gobernador civil, el presidente de la Diputación y diputados provinciales, el alcalde y los concejales, el presidente de las comisiones de la Sociedad Económica Vascongada de los Amigos del País y diferentes representaciones de entidades y corporaciones. Numerosísimo público presenció la llegada del cadáver del gran pintor. Antes de ser sacado el féretro de la carroza, el padre Moreno rezó un responso. Seguidamente, el cadáver fué conducido al patio de honor de los hijos ilustres

de Guipúzcoa, donde se halla la capilla de San Ignacio. Allí se rezó un responso, y el Orfeón Donostiarra cantó el «Libérame», de Perosi. Por el palacio de la Diputación ha desfilado ante el cadáver un gran gentío.

Sentimiento en Norteamérica
Nueva York, 1.—La muerte del ilustre pintor español Ignacio Zuloaga ha producido gran sentimiento en los medios artísticos norteamericanos, donde contaba desde hace muchos años con legiones de admiradores y amigos. La prensa norteamericana de hoy rinde unánime tributo de respeto a la memoria de Ignacio Zuloaga y publica extensos artículos biográficos en los que se le proclama uno de los más interesantes pintores modernos.

La situación de China empeora

Los norteamericanos no se mezclarán en la lucha fratricida de los chinos

Honolulu, 1.—El teniente general Wedemeyer, jefe de las fuerzas norteamericanas en China, ha declarado que continúa apoyando a Chang Kai Chek y al Gobierno de Chungking, aunque este apoyo no significa que los soldados norteamericanos o instalaciones pertenecientes a los mismos sean utilizadas contra los comunistas chinos. Las autoridades norteamericanas en China apoyarán a Chang Kai Chek en la repatriación de cuatro millones de soldados japoneses. Subrayó que esta repatriación requiere que el Gobierno de Chungking envíe tropas para ocupar las zonas que estaban en poder de los japoneses y que se están utilizando barcos y aviones norteamericanos para el traslado a su Patria de los soldados nipones, pero que los norteamericanos no se mezclarán en la lucha fratricida de los chinos. Finalmente manifestó que si Chang Kai Chek pidiera a los norteamericanos ayuda para desplazar a sus soldados con objeto de atacar a los comunistas, recibiría una contestación negativa.—Efe.

Empeora la situación en China
Londres, 1.—La situación política y militar en China empeora rápidamente, después del fracaso de las negociaciones entre los comunistas y el Koumitang para llegar a un acuerdo acerca de los asuntos fundamentales, dice la Agencia Reuter. Un mensaje de Hong Kong dice que una columna de guerrilleros actuó al Gobierno central de haber actuado en contra del acuerdo de Chung King al atacar a las organizaciones chinas a lo largo del río East.—Efe.

Los periódicos recuerdan los diversos triunfos de Ignacio Zuloaga en Estados Unidos, donde desde 1939 se hizo popularísimo mediante una exposición de 38 cuadros en los salones de la Hispanic Society neoyorkina, exposición que recorrió después las principales poblaciones del país.

En 1925 Zuloaga visitó Estados Unidos, donde pintó varios retratos y vendió algunos de sus cuadros a diferentes museos. Cobró 25.000 dólares por cada obra. Un coleccionista neoyorkino le ofreció un millón de dólares por el cuadro de El Greco «Amor profano», propiedad de Ignacio Zuloaga, que éste había adquirido a principios de siglo por una suma equivalente a 10 dólares de un médico pueblerino en sus andanzas por tierras de Castilla. Sin embargo, Zuloaga, gran admirador de El Greco, rechazó la oferta, diciendo que el placer artístico que le procuraba ese cuadro no podía sustituirse con nada.

encárguelos en **EL ADELANTADO**

LIBROS, REVISTAS, Impresos DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES